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I I 11 doppio bipolo magnetico di figura ha le seguenti ca-
ratteristiche:

| =8 [cm], A =15 [em®], p = 1073 [H/m],

N7 = 200 spire, Ny = 400 spire.
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S e Determinare la matrice delle induttanze
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D e calcolare il coefficiente di accoppiamento

T

Successivamente, si colleghi ai morsetti BD la serie
RC tratteggiata in figura; posto:
c R=50][Q], C =1 [mF|

.......... J\/\/\,” Determinare il valore dell'impedenza i morstti AC
quando si abbia w = 100 [rad/s]
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tl—l Sapendo che:

Cl = Cg =1 [mF], R =500 [Q]
e che la forma d’onda del generatore di tensione e(t) ¢
descritta da:

AA——ANAY
0 t
e(t) = {5,[V] . ig
e(t) Ch Cs =
+
<_> —_— —_ |VC2 e Scrivere la formulazione di stato del sistema
dinamico in forma sia simbolica che numerica
7 Y
B2 o Discutere la stabilita del circuito
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la. tensione voe e della corrente icy per t >

e Determinare analiticamente la forma d’onda del-
0.

e Tracciare il grafico qualitativo di v e icy per
t>0
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E3

11 circuito di figura & composto da una sorgente (parte

A a sinistra dei morsetti AB) e da un carico resistivo (il

e resistore Ry). Sapendo che il circuito opera in regime
sinusoidale e che:

R = 10[Q), C = 10 [uF], e(t) = 2cos(10%) [V],

_ + _
Ve R _paVy R, =201[Q],a=2
Determinare:
RL

C e Il circuito equivalente di Thevenin della sorgente
<+> E —_— ai morsetti AB quando il carico & disconnesso

- dalla sorgente
B o la rete di adattamento per ottenere il massimo

trasferimento di potenza tra sorgente e carico

- g4
= ' e il valore della potenza trasferita sul carico R
E =d% | [v ]

con la rete adattata.
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